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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Daniel Roi (AfD) 
 
 
Gewalt bei Aufstiegsfeier 1. FC Magdeburg April 2018 
 
Kleine Anfrage - KA 7/2583 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Nach Pressemeldungen kam es in der Nacht zum 22. April 2018, bei den Feierlich-
keiten zum Aufstieg des 1. FCM, zu Gewalttätigkeiten gegen Polizei und Rettungs-
kräfte. Nachdem bis zu 2.500 Personen anfangs noch ausgelassen auf dem Hassel-
bachplatz feierten, schlug die Stimmung in der Nacht um. So wurde im Bereich der 
Liebigstraße auf offener Straße ein Feuer aus Unrat angezündet. Als die Feuerwehr 
den Brand mit Handfeuerlöschern löschen wollten, wurden sie von den Umstehen-
den angegriffen und behindert. Auch Polizeibeamte, die die Feuerwehrleute schützen 
wollten, wurden mit Flaschenwürfen attackiert. Nach 22:00 Uhr vermummten sich ca. 
150 Feiernde und griffen mit Stein- und Flaschenwürfen Polizisten an, die im Umfeld 
des Hasselbachplatzes postiert waren. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
1. Wie viele Polizeibeamte und Rettungskräfte wurden bei den Gewalttätig-

keiten verletzt? 
 
2. Welche Verletzungen haben die Polizeibeamten und Rettungskräfte erlit-

ten?  
 
3. Welche Erkenntnisse gibt es über die Angreifer? Es wird um Mitteilung, 

sortiert nach Geschlecht, Ausbildungs- und Beschäftigungslage, Staats-
angehörigkeit, Herkunft/Migrationshintergrund, Aufenthaltsstatus gebe-
ten. 
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4. Welche Erkenntnisse gibt es hinsichtlich der Angreifer in Bezug zur Kri-

minalität (Vorstrafen), insbesondere zur organisierten Kriminalität?  
 
5. Wurden Ermittlungsverfahren gegen die Tatverdächtigen eingeleitet? 

Falls ja, hinsichtlich welcher Delikte und wie ist der aktuelle Stand der 
Ermittlungsverfahren? 

 
6. In wie vielen Fällen konnte die Identität der jeweiligen Verdächtigen nicht 

festgestellt werden und welche Straftaten werden diesen unbekannten Tä-
tern zur Last gelegt?  

 
7. Wie viele Personen, die dem linken/linksextremistischen Spektrum in 

Sachsen-Anhalt zuzurechnen sind, haben sich an den Gewalttätigkeiten 
beteiligt? 

 
8. Wie viele Personen, die dem rechtsextremistischen Spektrum in Sachsen-

Anhalt zuzurechnen sind, haben sich an den Gewalttätigkeiten beteiligt? 
 
9. Wie viele der an den geschilderten Ausschreitungen beteiligten Personen 

sind in der Fanszene des FC Magdeburg verwurzelt und welcher Fan-
Gruppierung zuzuordnen? 
 
Die Fragen der Kleinen Anfrage werden zusammenfassend beantwortet. Die 
Landesregierung verweist auf die Beantwortung der gleichlautenden Kleinen 
Anfrage LT-Drs. KA 7/2553.  

 


